
ATA DA VIGESSIMA NONA SESSAO NÃO DELIBERATIVA ORDINARIA DO 
QUARTO ANO LEGISLATIVO DA DÉCIMA OITAVA LEGISLATURA DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE CHAVANTES. 
 
Presidente:    Vereador JOSÉ RICARDO NABERO 
1º Secretário: Vereador LUIS CESAR PEDRO LONGO 
2ª Secretária: Vereadora MICHELE BATISTA DO NASCIMENTO LOPES 
 
 
 

                           Aos Sete (07) dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e 

quatro (2024), às Dezenove horas (19) horas no Edifício do Paço Municipal, sito a 

Avenida Dr. Arnaldo Ferreira da Silva, 441, nesta cidade de Chavantes, Estado de 

São Paulo, em sua Vigésima Nona Sessão Ordinária Não Deliberativa do presente 

ano Legislativo, reuniram-se sob a Presidência do Vereador José Ricardo Nabero, 

os seguintes Vereadores, conforme consta do livro de presença: DANIEL 

BELIZÁRIO DE OLIVEIRA – PODEMOS; JOSÉ RICARDO NABERO – PSDB; 

JURACI RODRIGUES – PSD; LUIS CESAR PEDRO LONGO – PTB ; MAICON 

HENRIQUE BRIZOLA – MDB ; MICHELE BATISTA DO NASCIMENTO LOPES – 

CIDADANIA; RAFAEL LOPES GARCIA – PSDB - ROBERTO CARLOS GAINO – 

REPUBLICANOS; ROBERTO CEZAR GOMES SOARES – AVANTE. O Presidente 

fez a chamada dos Senhores Vereadores. Como há quórum regimental, em nome de 

Deus o Presidente deu por aberta a presente Sessão Não Deliberativa Ordinária. O 

Presidente colocou em discussão e votação a Ata da 28ª Sessão Deliberativa 

Ordinária realizada em 23 de setembro de 2024, onde a mesma foi aprovada por 

unanimidade. De acordo com artigo 84, parágrafo 3º do Regimento interno o 

Vereador que tiver interesse em manifestar no Grande Expediente efetue sua 

inscrição no prazo de dois minutos. De acordo com Regimento Interno passamos 

agora a Ordem do Dia. Solicito ao Senhor 1º Secretário que proceda a leitura da 

sumula das matérias incluídas no Expediente. 1º Secretário: Boa noite nobres 

Vereadores, público que se faz presente e aqueles que nos assistem pela internet. 

Senhor Presidente não há Matéria para expediente. Presidente: Como não há mais 

matéria passamos ao tratamento do Grande Expediente que é dedicado assuntos 

de Livre Escolha, de acordo com o artigo 88 parágrafo primeiro, acha-se inscrito 

para fazer uso da palavra o nobre vereador Luís Cesar Pedro Longo: Senhor 

Presidente, nobres Vereadores, público que se faz presente e aqueles que nos 

assistem via internet. Senhor Presidente eu não poderia deixar de ver a Tribuna para 

fazer mais uma vez um apelo para o Senhor Prefeito Municipal que injustamente foi 

cortado a insalubridade do pessoal da cozinha piloto, de pessoas que trabalham ali 

tem os laudos na mão e o Senhor Prefeito cortou a insalubridade do pessoal da 

cozinha piloto, gente não é mais fácil ele mandar cargos embora do que cortar direitos 

de trabalhadores da Prefeitura? Será que ele nunca vai dar valor para os funcionários 

públicos? Será que ele nunca  vai ver isso aí gente? será que sempre vamos tem 

que estar cobrando? gente os funcionários tem laudo, tem tudo na mão, sindicato já 

passou tudo para eles e simplesmente ele agora para economizar gastos, ele quer 

fazer retenção na Saúde? Nos direitos dos funcionários gente, a saúde está um caos, 

está correndo risco, falta três meses, ele falou que vai ser Prefeito até 31 de 

dezembro, então Senhor Prefeito o Senhor tem que ver isso aí, vamos ajudar, vamos 

fazer as coisas certas, será que sempre tem que vir cobrar de alguma coisa aqui? 

não é possível isso aí gente, é direito do pessoal da cozinha piloto, quer economizar 

corta cargos, mas não o direito de um funcionalismo. Outra coisa gente que eu quero 
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dizer aqui, ele inaugurou a Praça da Matriz gente passa lá agora tem crianças 

nadando lá, vocês sabem  o que isso aí? crianças nadando lá, antes eu tinha visto 

um vídeo durante o dia, eu passei lá agora tem crianças nadando na Praça gente, 

isso é uma falta de responsabilidade, não é mostrar obra gente, ele tem que mostrar 

segurança para a população, ele fez um cercado lá horrível parece um galinheiro que 

ele fez lá  gente, o Senhor Prefeito coloque a mão na consciência do que o Senhor 

está fazendo esse restinho de Mandato com a população, o senhor está falando que 

está inaugurando, inaugurando, inaugurando obras, carros, o carro oficial  o Senhor  

fundiu motor de novo Senhor Prefeito um carro de 2019, vamos ser realista pelo 

menos dessa vez seja verdadeiro por favor, porque a cobrança vem em cima dos 

vereadores e às vezes eles pensam que nós não estamos fazendo nada, mas eu sei 

que  o Juraci já foi lá na cozinha piloto, o Robertinho, o Rafinha já foi na cozinha piloto 

ver esse problema, é só isso que eu peço Senhor Prefeito, só isso, é simples resolver 

isso aí, falta três meses, corta cargo, não tira da saúde, não tira direito das pessoas. 

Outra coisa que eu ia pedir para que eles no Executivo descem respostas ao 

requerimento do Projeto da APAI de Ourinhos que está aqui, a APAI de Ourinhos 

está atendendo duas crianças por voluntariedade, de graça gente, e o Projeto entrou 

aqui e aí ele retirou, depois protocolou de novo está na nossas Comissões, foi pedido 

requerimento para ele e eles não responderam, são cento e dois mil, nós temos mais 

três autistas de nível grande, então nós temos que dar amparo para APAI de 

Ourinhos, porque a APAI de Ourinhos está assumindo uma responsabilidade, está 

batendo no peito e está chamando a responsabilidade, eu vi duas mães aqui, agora 

eu sei que a Irene está aqui, ela está com mais três crianças, nós temos mais três 

crianças no município que precisa ser internado na de Ourinhos porque a nossa APAI 

não trabalha com criança nesse grau de autismo, então já foi feito requerimento, que 

eles respondam o mais rápido, por que se for para votação pode ter certeza que esse 

Projeto  vai ser aprovado para essa Casa de Leis, pode ter certeza disso aí. Eu não 

poderia deixar Senhor Presidente de falar sobre as eleições municipais, gostaria de 

parabenizar os candidatos a Prefeito e Vice, nós temos aqui na Câmara três Vices e 

um candidato a Prefeito pela força de vontade que vocês tiveram, pela coragem que 

vocês tiveram de sair na rua, de bater em todas as portas aí e a população recebeu 

vocês, eu tenho certeza que ouviu bastante vocês, eu admiro vocês pela coragem 

que vocês têm porque não vai ser fácil os primeiros anos na administração pública, 

gostaria de parabenizar os vereadores que foram eleitos vamos estar  aqui, graças a 

Deus tenho que agradecer a minha reeleição, minha do Roberto, do Rafinha e da 

vereadora Michele, vocês podem ter certeza que vocês vão entrar, hoje nós temos o 

Paraguai que está aqui, mas os outros também eu acho que já começam a participar 

das Sessões, nós vamos estar aqui sempre para ajudar e vocês vem para somar, 

pode ter certeza disso aí que vocês vão vir para somar, para que a gente continue 

ou tente fazer um Chavantes melhor, porque nesses últimos quatro anos nós  só 

padecemos, Chavantes está um caos gente, Chavantes é vergonha em todo lugar, 

em todos os sentidos, eu falo em todos, na área da saúde, limpeza, educação, tudo, 

tudo, tudo, tudo, então eu gostaria também de pedir aos nobres vereadores que não 

foram eleitos como o Juraci, o Maicon, o Roberto Gaino, o Daniel que ficaram de fora 

que não deixasse de acompanhar o nosso município, vocês sabem o tanto que vocês 

foram importantes aqui na Câmara, eu queria que vocês participasse também junto 

com a administração, com a população, continuem porque vocês têm um histórico 

aqui, vocês têm um histórico dentro da Câmara Municipal e todo mundo sabe do 

conhecimento de vocês, o quanto vocês lutaram pelo município de Chavantes, 

independente de hoje quem ganhou foi o Felipe, mas eu acredito que vocês também 
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possam somar muito junto para conseguirmos sim um Chavantes melhor, eu tenho 

certeza que você entrou nisso Maicon porque você sabe que Chavantes tem 

potencial, que Chavantes tem capacidade de ser um pouquinho melhor, o Juraci 

também tentou a reeleição porque sabe que ainda pode melhorar Chavantes ainda, 

parabenizo Kadao por ser eleito e vamos confiar em você, vamos ajudar vocês pode 

ter certeza disso aí, o Daniel o que você fez na Câmara aqui os sete anos para mim 

foi um prazer enorme estar com você, você sabe que nós ficamos oito anos aqui, 

você é um cara especial, uma pessoa idônea, ninguém tem nada que falar do seu 

caráter, você sempre teve uma posição na Câmara aqui e sempre seguiu ela Daniel 

e isso aí tem que tirar o chapéu para você nesse ponto, certo? então meus parabéns 

Daniel, o Gaino parabéns por sempre estar junto aqui na Câmara, 

independentemente de qualquer coisa que tenha acontecido na Câmara gente não 

vamos levar daqui para fora como eu sempre falei, vamos sempre preservar porque 

a política passa, política passa, mas a vida da gente continua, e Chavantes precisa 

muito de vocês, vocês podem ter certeza disso tá bom, muito obrigado Senhor 

Presidente. Presidente:  Convido o nobre vereador Daniel Belizário de Oliveira para 

que se dirige a Tribuna. Daniel Belizário de Oliveira:  Boa noite Senhor Presidente, 

nobres Vereadores, Público presente e todos os acompanha via internet. O motivo 

de eu estar na Tribuna Senhor Presidente eu quero agradecer toda a população em 

especial 1509 pessoas que depositaram o voto de confiança em mim  e no Maicon, 

1509 pessoas é muita gente Senhor Presidente, é muita gente população, eles 

acreditaram na gente e eu quero deixar o meu sincero agradecimento aqui e quero 

deixar aqui registrado que Deus ilumine a vida de todos os que foram eleitos, se eles 

fizeram alguma coisa errada que Deus vá quebrando o coração deles e que eles 

melhorem, porque nós seres humanos acreditamos que podemos melhorar todos os 

dias, então que  Deus os ilumine se acaso eles fizeram alguma coisa de errado para 

se eleger, porque a nossa cidade vem padecendo a anos Senhor Presidente, então 

eu tentei, uma frase bonita, não sou melhor que ninguém, mas uma frase muito bonita 

que eu escutei de um cidadão, ele disse Daniel como eu vejo você no mundo político, 

eu vou descrever você Daniel em poucas palavras,  observamos uma garça que ela 

vive numa lama negra, numa lama preta, porém ela mantém as suas plumas brancas, 

eu fiquei muito, muito contente com essa fala, eu não queria falar isso aqui, eu 

gostaria de alguém falar por mim, mas eu não aguentei porque eu não sou melhor 

que ninguém, repito, mas eu gostei da descrição, eu me senti e também não estou 

julgando outros porque também tem mais garças entre nós aqui, não posso dizer o 

mesmo do Executivo, mas eu pela misericórdia de Deus eu consegui honrar  cada 

centavo, respeitar todos vocês aqui, claro que cada um tem uma forma de pensar, 

mas eu respeitei as formas de pensar de alguns, às vezes tivemos algumas 

discussões que é louvável discussão na política, porque estamos em um país 

democrático graças a Deus podemos debater ideias para chegar num consenso 

comum que seja benéfico para toda a população e repito aqui de novo que Deus 

abençoe a vida do Senhor novo Prefeito para o ano que vem, abençoe a vida do 

Vice-Prefeito, todos os eleitos aqui para que eles consigam nortear a nossa cidade 

para voltar o povo ter aquele desejo imenso de falar para a pessoa assim, eu amo 

minha cidade, eu gosto de Chavantes, porque eu escutei várias pessoas, infelizmente 

encontramos várias pessoas já com o caminhão na porta da casa com mudança indo 

embora, falou Daniel dessa vez  não vamos votar aqui, estamos indo embora daqui, 

é triste mas estamos  indo embora, mas que vocês consigam, que os novos aí 

consigam recuperar a nossa cidade, tentei, fiz minha parte, tudo que eu pude fazer 

eu fiz, a minha força não é tão grande, mas eu fiz o que eu pude, às vezes mais pela 
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misericórdia Deus eu consegui fazer alguma coisa aqui pelo nosso município e vocês 

aqui que já estão aqui, acho que é veterano que chama norteiam os novos porque é 

bom, tem vícios políticos? sim tem claro que tem, mas norteiam porque é bom eu 

tenho certeza que se nortear para o que é bom eu tenho certeza do que eu vou falar, 

Deus honra, às vezes um dinheiro, um benefício é bom, é gostoso, agradável na 

hora, mas não tem a misericórdia depois, e depois a palavra diz, não sigo religião 

nenhuma, mas a palavra diz que Deus não é vingativo porém a justiça e a vingança 

pertence a ele, então faço o bem sem olhar a quem, faço certo muitos acordos e 

conchavos que eu observei fiquei com dó porque certo tipos de acordo acaba  sendo 

um reflexo para com o mal, às vezes a pessoa faz assim achando que está em uma 

vantagem agora, eu observo muito não só entre os políticos mas muitas pessoas se 

submete as vantagens que pesa a máquina pública não vão falar no contexto geral 

nacional é até triste falar porque quando a gente faz uma análise política mais 

aprofundada a gente é obrigado a dividir isso aí com os candidatos é muito triste, ó 

mil pessoas vai olhar nos seus olhos e falar assim eu vou votar em você porém só 

vai aparecer 30% na urna, ou seja o nosso histórico da nossa população é triste, 

muito triste 70% mentir, as vezes omitir, tudo bobagem, quando somos candidatos a 

vereador, quando ganhamos ou perdemos, olhamos no olho da pessoa que é o portal 

da alma e a pessoa não tem como mentir, as vezes a pessoa esconde, as vezes as 

pessoas fogem, se afugentam da gente, é triste para elas, eu observo, isso é a coisa 

mais gostosa do mundo a pessoa falou Daniel dessa vez eu torço para você mas eu 

não vou poder votar porque eu tenho um compromisso com meu amigo, eu tenho um 

compromisso com um familiar, continua olhando assim no semblante puro e leve, 

então novamente que Deus ilumine a vida de vocês e que não abandone  Chavantes  

que precisa muito de vocês, muito obrigado a todos. Presidente: Convido o nobre 

Vereador Maicon Henrique Brizola para que se dirige a Tribuna. Maicon Henrique 

Brizola: Boa noite Senhor Presidente, nobres vereadores, público que se encontram 

presente e aqueles que nos assistem via internet. Tivemos uma eleição, eu fui 

atacado injustamente, várias inverdades contra minha pessoa, é só assim mesmo 

para ganhar, é só no tapetão, é fácil ganhar assim, essa sujeira, para minha  é sujeira 

contra minha pessoa, mas não é questão da sujeira de alguns não, o que me ignorou 

gente  é saber que a minha filha de 11 anos leu essa carta, isso doeu muito no meu 

coração, vocês imaginem quanto dói isso em meu coração, eu errei muito em minha 

vida, mas isso que vocês jogaram no ar isso eu não aceito, isso não aceito e é só 

assim para ganhar porque senão não iriam ganhar da gente eu tenho certeza disso, 

mas Deus é fiel, Deus é justo, fizemos a nossa campanha limpa, não ataquei 

ninguém, não menti, não julguei ninguém, olhei no olho das pessoas falei de 

proposta, falei de plano de governo, falei daquilo que estava no meu coração para 

Chavantes porque realmente eu tenho um desejo de ajudar Chavantes por meio da 

política ou não eu vou ajudar eu sou daqui eu morei a minha vida toda aqui eu sei a 

dificuldade de toda a população porque eu passei na pele o que muitos passam, eu 

sei o que essas 5.600 pessoas que depende do serviço público social sofrem porque 

eu sofri e muito, eu não queria subir na Tribuna para falar disso, eu queria dar os 

parabéns a todos mas o meu coração não ia se aquietar se eu não falasse a verdade, 

é muito gostoso  a gente fazer uma política limpa, honesta,  verdadeira, mas quando 

há sujeira  temos que falar, eu não vou me calar e eu vou sempre expor isso, eu não 

critiquei ninguém, eu não ataquei ninguém, mas eu sempre vou falar jogaram sujo 

com nós, umas inverdades, isso mostra o quão medo tinham de assumirmos, será 

que é porque nós iriamos quebrar esse sistema aqui? esse sistema corrupto, essa 

troca de favor entre vereadores, Prefeito, Secretário onde um é beneficiado  e toda a 
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população abandonada,  eu vi o medo, gente tremendo, preocupado,  gente sem 

dormir, mas eu garanto eu não vou desistir, tem gente de confiança nossa aqui, 

pessoas que entraram, pessoas que vão trabalhar por Chavantes, Irapé, eu fiquei 

muito triste de saber que pessoas que bateram na minhas costas, conversavam 

olhando em meus olhos, falavam que eu era amigo, falava isso e deixar isso 

acontecer, eu sou bem humilde gente, eu  antecipei isso, eu pedi ajuda porque eu sei 

que é só dessa forma para ganhar a eleição de nós, só no tapetão, é só na mentira, 

é só na covardia, 34% e votos mostra que não é o Prefeito escolhido do povo, não 

mostra que o povo aceitou, mostra muita sujeira, eu falo assim abertamente porque 

as inverdades que falaram, as mentiras difamando a minha identidade de quem sou 

eu isso não aceito, falam a verdade, não falem mentira, eu falo tudo tem um preço, 

tudo nessa vida tem um preço e eu desejo sim do fundo do meu coração sempre falei 

para todos independente de escolha, lado político, as nossas intenções tem que ser 

as mesmas que Chavantes, Irapé volte a prosperar novamente, esse é o meu desejo 

hoje eu desejo,  hoje eu desejo do fundo do meu coração para essa gestão nova, 

mas só ganharam por mentira, por inverdades, calúnias, é triste vermos isso se 

repetir novamente  em nosso município a política suja, antiga, até quando vamos 

aceitar isso? o que me assusta não é a boca dos sujos, mas é o silêncio do certo, eu 

queria tanto que as luzes abrissem a boca, gente o tanto de mensagem que eu recebi 

hoje no meu celular é de assustar, Maicon nós acreditamos em você, você é o nosso 

Prefeito, nós não aceitamos o que falaram de você nessa carta, e se a minha mãe 

ler e morre? minha mãe tem problema emocional, minha filha de 11 anos leu como 

que eu vou ressignificar isso na cabecinha dela ela falou pai eu te amo eu sei que 

não é verdade, isso é injustiça, eu sei fazer justiça mas eu entrego na mão de Deus 

isso porque ele é justo e fiel e eu vou orar eu vou orar para que Deus faça justiça e 

para que ele também ajude essas pessoas cuidarem do nosso município, fazer a 

diferença, eu sei que todos têm uma intenção boa, eu sei que todos querem ver 

Chavantes bem mas não se corrompam, não se vendam, a todos aqueles que foram 

eleito eu dou os parabéns, é mérito de vocês, esse é o jogo, infelizmente existe a 

sujeira, mas eu sempre ouvi alguém falar assim ah mas a política não é de Deus não, 

tudo na terra de Deus, não existe nada na terra que não seja de Deus, é só ausência 

de luz, infelizmente onde tem escuridão é ausência de luz, eu queria realmente 

descer a lenha aqui mas não consigo, não sou igual, queria falar tudo que está em 

meu coração mas Deus não  me permite falar aquilo que realmente eu tenho vontade 

de falar, mas eu peço desculpa se algum dia eu fui ignorante, com a própria 

população talvez não foi tão presente do jeito que eles merecem, mas eu nunca tive 

envolvimento com nenhum tipo de corrupção, nunca tive nenhum benefício próprio 

sempre pensei na população, sempre ajudei do jeito que eu pude, eu vou continuar 

meu trabalho, vou continuar com meus projetos, desenvolvimento pessoal, já trouxe 

oportunidade de emprego por meio do digital empreendedores digital, as profissões 

digital, eu vou ajudar do jeito que eu posso, vou incentivar a molecada a ter 

oportunidade, a crescer, a ter uma vida melhor, eu desejo do fundo do meu coração 

que essa gestão possa realmente melhorar a qualidade de vida de todas as famílias 

que depende do serviço público e social do nosso município, e dando uma pausa no 

assunto, que o Senhor Prefeito possa dar uma atenção para o pessoal da cozinha 

piloto, os padeiros as cozinheiras que eles possam realmente atualizar porque eu 

vejo que eles não tem muitos equipamentos, não são valorizados, fazem o pão com 

carinho, a refeição com carinho, que o Senhor Prefeito possa realmente mudar esse 

Decreto aí e  ajudar os que trabalham ali com um sorriso no rosto fazendo com amor 

para chegar nas escolas, nas creches, o pão e a alimentação. E também gente o 
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Maicon é um cara humilde, um cara simples, errou pra caramba, mas eu não troco 

minha vida por a de ninguém porque foi as feridas, as cicatrizes, as memórias que 

fez eu ser o que sou, eu amo sim imensamente cada obstáculo, cada dificuldade que 

eu passei na minha vida, é o que me mantém vivo porque quando eu acho que não 

tenho força eu olho para Deus e falo assim eu tenho força porque a força não é do 

meu braço, não é do meu esforço, é dele, e se ele quis assim, que assim seja, que a 

vontade dele seja feita, assim como é no céu e na terra e que a justiça, declaro Justiça 

dele também assim  no céu como no céu, como na terra em nome de Jesus, obrigado. 

Presidente: Passamos agora o Tratamento das Explicações Pessoais que é 

dedicada a manifestação sobre Atitudes Pessoais assumidas durante a Sessão ou 

no Exercício do mandato, cada vereador interessado em fazer o uso da palavra 

deverá requerer ao Plenário, cada Vereador terá cinco minutos para usar a palavra. 

Convido o nobre vereador Rafael Lopes Garcia para que se dirija a Tribuna. Rafael 

Lopes Garcia: Senhor Presidente, nobres vereadores, público presente, aqueles 

que nos acompanha via internet boa noite. Senhor Presidente primeiramente gostaria 

de propor aos Senhores, não sei se vai receber o pessoal aqui da cozinha piloto 

depois, ou até mesmo César você levantou aqui a questão das meninas da cozinha 

piloto fazermos  uma reunião lá com Mauro, para que ele possa explicar melhor essa 

situação para nós  como que corta assim de uma hora para outra a questão da 

insalubridade dos direitos que eles já vinham tendo durante essa gestão, a gestão 

passada, levantarmos essa questão por que acho que é uma questão muito 

importante no qual abrange todas os funcionários que estão presente, estou disposto 

amanhã ou depois da manhã se vocês quiserem ir até o Mauro lá  é só marcar, vamos 

lá e conversamos com ele para tirarmos todas as dúvidas das meninas aí, do pessoal 

que trabalham na cozinha piloto. Senhor Presidente gostaria de parabenizar todos 

os eleitos através do voto democrático pela população, o Prefeito eleito Felipe, o 

Senhor o Vice-Prefeito como Presidente hoje, kadao, os novos vereadores que foram 

eleito Fernando Camote, Camotinho, a Regiene o Cléber Razze, o Marcelo e o 

Paraguai que está aqui presente, parabéns que Deus abençoe vocês, que vocês 

consigam desempenhar um trabalho em prol da nossa população e também os 

nobres que foram reeleitos aqui o César, a nobre vereadora Michele e o nobre 

Vereador Robertinho lá do Distrito de Irapé, e também Senhor Presidente em cima 

do que o Maicon falou aqui, pegando um gancho em cima do que o Maicon falou eu 

acho que o Maicon deveria acalmar o coração Maicon é um conselho que eu te dou, 

esse tipo de acusações é uma coisa, não deveria ser natural mas infelizmente  isso 

acontece Chavantes, mas pessoas que faz esse tipo de coisa como posso dizer para 

você, estou tão acostumado já com isso, as pessoas elas escrevem algo nas Rede 

Social e jogam como se elas fossem donos da razão ou soubesse realmente  o que 

se passa aqui dentro da Câmara, uma vez que às vezes muitos deles nem 

acompanham  a política de perto aqui dentro da Câmara Municipal, até mesmo no 

site onde estão postados requerimentos, indicações, projetos, então cara eu vou dar 

um conselho para você não leva isso para o seu coração, eu vi que você fez uma 

campanha limpa sem atacar ninguém,  na minha opinião é um conselho de amigo 

que eu te dou, ergue a cabeça segue em frente, você sabe como você falou erros e 

acertos acho que é normal do cidadão, eu acho que você viu seus erros  lá atrás,  

reconheceu eles, procurou melhorar, então quem somos nós para te julgar, então 

calma seu coração, você fez uma campanha limpa, como eu fiz também a minha, 

levei minhas propostas, levei o trabalho que eu fiz, sempre disse isso nas Casas  

onde passei que eu vim para falar do meu trabalho, dos recursos que conquistei, não 

importa para mim o que falam depois ou em Rede Social, isso para mim nunca me 
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abateu, entendeu? Desde que não ofenda minha pessoa que aí é lá na delegacia, 

que é lá que a pessoa vai ter que responder e vai aprovar a acusações e coisas que 

eu me sinto ofendido, e nem fico em Rede Social discutindo porque não vem ao caso 

porque pessoas desse tipo aí para mim não significa nada porque uma vez que uma 

cidade tão pequena que nem a nossa a pessoa tem o contato diretamente com você 

ela não vem até você e fica em Rede Social, então para mim não tem importância 

nenhuma, eu acho que você deveria na minha opinião, eu acho que você deveria 

acalmar seu coração, eu sei que é triste, infelizmente o que falaram de você 

realmente é uma coisa triste, como eu já te mandei a mensagem a pessoa chegar no 

nível desse  não sei de onde partiu, também não quero saber, entendeu? eu acho 

que, para mim isso não tem importância nenhuma, eu li aquilo lá com desprezo de 

alguém que tem a capacidade de fazer uma coisa dessa, então eu acho que você 

falou uma coisa bonita aqui, você já consegue fazer alguma coisa para ajudar o 

município como eu consegui já, mais de quatro milhões para atender a nossa 

população em Recursos conquistado, coisas que já estão realizadas muitas vezes 

pessoas ficam em Rede Social, Ah não sei, não sei o quê e esquece das coisas boas 

que a pessoa já fez, como você eu sei que já ajudou muitas famílias aqui carente em 

nosso município e também no Distrito de Irapé, então não vem ao caso  ficarmos 

falando essas coisas porque eu também faço esse tipo de coisa bem antes de ser 

vereador, então eu agradeço primeiramente a Deus pela oportunidade que foi ele e 

sempre falo isso na casa das famílias onde eu passo porque é geralmente é dentro 

de famílias os meus votos, não é muito em rua, em esquininha e falando mal dos 

outros e essas coisas aí como algumas outras pessoas pensam aí, então Maicon eu 

acho que é isso que cada candidato tem que fazer levar suas propostas, suas ideias 

e se já esteve aqui dentro levar o seu trabalho que foi feito realizado, então é dessa 

forma que eu trabalhei aqui dentro e eu falo para você cara com toda tranquilidade 

não se preocupe com isso não porque eu acho que pessoas que falam algo de você 

sem te conhecer então para você não vai fazer diferença nenhuma para sua vida, 

você tem que se preocupar com a sua filhinha lá que você falou que leu a carta, 

conversa com ela mostra para ela realmente quem você é e o que ela está vendo de 

você daqui para frente e eu acho que é assim tem que ser as coisas, então eu 

agradeço os 393 votos que eu tive, na primeira eleição eu tive 296 votos em 2016, 

2020 tive 357 votos e agora 393 votos, isso mostra que a minha votação está cada 

vez subiu mais, mas esse é o meu trabalho, Ah o Rafinha defende Burguinha, o 

Rafinha isso, é aquilo, não, eu sou amigo de todo mundo, converso com todo mundo, 

todos os candidatos me procuraram inclusive você recebi em minha casa, o Felipe 

foi na porta da minha casa duas vezes, a Roseane foi na porta da minha casa, 

entendeu? e nunca fiquei aí com fofoquinha, com conversinhas fiadas, sempre levei 

o meu trabalho lá para a população que é isso que eles querem ouvir, a população 

não quer saber de ficar falando mal de outro, ficar fazendo conversa fiada, tem que 

levar proposta, levar coisas concretas lá, então fico muito feliz, agradeço a população 

de Chavantes de Irapé,  a minha família, agradeço ao pessoal do Rancho lá que 

sempre me recebeu bem lá, pessoal das fazendas, todas as residências onde eu 

passei consegui levar o meu informativo e mostrei coisas concretas, coisas para 

saúde, coisas para infraestrutura, coisas para lazer e é isso que pretendo continuar 

fazendo daqui para frente, e levar cada vez mais coisas de relevância para nossa 

população, consegui 4 milhões e meio e pretendo continuar ampliando esses 

números de recurso e desejo que todos aqueles que foram eleito com o voto 

democrático pela população faça o mesmo e faça o melhor para nossa população de 

Chavantes  e Irapé, muito obrigado Senhor Presidente. Presidente: Como irei fazer 
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uso da palavra, eu convido o nobre vereador Maicon Henrique Brizola Vice-

Presidente da Casa para que tome acento como Presidente por favor. Maicon 

Henrique Brizola: Convido o nobre vereador José Ricardo Nabero fazer uso da 

Tribuna. José Ricardo Nabero: Boa noite Nobres vereadores, público presente e 

aqueles que nos assistem via internet. Primeiramente quero agradecer a Deus pela 

oportunidade que ele me deu nos deu ao Felipe a mim de sermos eleitos Prefeito e 

vice-Prefeito da cidade de Chavantes do município e do Distrito de Irapé, gostaria de 

parabenizar o nobre Vereador Robertinho, a nobre vereadora Michele, o nobre 

vereador Luiz César Pedro Longo, Rafael Lopes Garcia e dizer a todos que 

disputaram a eleição que Deus abençoe a cada um  como eu havia falado com o 

Rafael um pouco antes das eleições ele estava um pouco tenso, eu falei para ele 

Rafa no dia sete aquilo que foi determinado já está escrito porque é assim, sempre 

foi assim, agradeço a oportunidade de estar com você Juraci, gostaria muito que você 

tivesse ganho mas a gente sabe que são nove cadeiras, agradeço a oportunidade de 

ter trabalhado com você também Roberto sabe que foram muitas conversas, Daniel 

obrigado pela oportunidade de estarmos juntos, Maicon obrigado pela oportunidade 

de ter passado esse tempo com você também aprendi muito com você, e gostaria de 

dizer aqueles que vão assumir essa cadeira com certeza terá o apoio dos nobres que 

foram reeleitos que já estavam aqui, terão um apoio do Executivo e para terminar eu 

quero dizer que aquele que Deus levantou que possa fazer uma boa gestão, que 

possa resgatar a autoestima de Chavantes e Irapé porque sabemos que vivemos um 

momento difícil e quero dizer também que todas as acusações, todas as coisas que 

não fazem parte da política que possam ficar para trás porque a palavra de Deus 

também, o Maicon falou, Daniel falou, a palavra de Deus também é Clara, ai daquele 

que se levantar contra ungido de Deus, então cada um sabe o que é, da onde veio, 

o que faz, então cabe somente a Deus julgar a cada um de nós e eu tenho certeza 

que como o Maicon disse a justiça será feita sempre desde que ele criou o mundo 

ela vai ser feita eu tenho certeza disso, agradeço a oportunidade que Deus abençoe 

a cada um de vocês, obrigado. Maicon Henrique Brizola: Senhor Presidente pode 

fazer uso da sua cadeira. Presidente: Eu gostaria de convidar o Nobre vereador 

Roberto César Gomes Soares para que se dirija a Tribuna. Roberto Cezar Gomes 

Soares:  Boa noite Senhor Presidente, nobres vereadores, público presente, público 

que nos assistem via internet. Senhor Presidente eu venho a Tribuna agradecer, 

quero primeiramente agradecer a Deus pela minha vitória no pleito de 2024 onde 

concorri por uma cadeira na Câmara Municipal de Chavantes, agradeço 

imensamente os 315 votos recebidos nessa eleição e podem ter certeza que cada 

voto será honrado me dedicando com todo empenho pelo bem da nossa cidade de 

Chavantes e Distrito de Irapé onde sou morador. Como é de conhecimento de toda 

a população na eleição passada eu fui suplente do Senhor Ademir Didoné e por uma 

fatalidade acabei assumindo a cadeira da Câmara Municipal e penso hoje Senhor 

Presidente estar fazendo nessa gestão um bom mandato pela expressão de votos 

que tive para representar a nossa população nos anos de 2025 a 2028, então deixa 

aqui Senhor Presidente a minha gratidão a população de Chavantes e Irapé pelos 

votos a mim concedidos. Outro assunto  Senhor Presidente eu quero falar sobre a 

insalubridade retirada dos funcionários, nessa Casa de Lei acho que foi em 2022 eu 

e nobre Vereador Luiz César Pedro longo  fizemos uma indicação para que se criasse 

um cargo de médico veterinário e de um técnico  de segurança no nosso município, 

o Executivo Senhor Presidente de imediato criou o cargo de médico veterinário, aí 

teve o concurso público ele não colocou o cargo no concurso, ele apenas criou e 

deixou no quadro de funcionários, eu não entendi o porquê criar um cargo, colocar 
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no quadro de funcionários, logo em sequência tem um concurso público e não colocar 

um médico veterinário, hoje a nossa ONG do município de Chavantes a população 

carente que tem seu animalzinho de estimação, que gostam dos seus animais, que 

às vezes precisam de cuidado a qual esse médico veterinário ele sendo Servidor 

Público poderia atender a demanda da nossa população e da ONG, porque ele criou, 

colocou no quadro, logo em seguida fez um concurso e não colocou o cargo no 

concurso? não consigo entender essa atitude, o técnico de segurança ele seria para 

dar suporte e garantir o direito requerido de todos os funcionários públicos do nosso 

município, não só para garantir o direito Senhor Presidente mas também o 

equipamento de segurança na área de trabalho, vemos o pessoal fazendo 

manutenção em uma rede de esgoto, numa água debaixo de buraco alto e não tem 

sequer o equipamento próprio para poder trabalhar com segurança, nós temos o 

nosso cemitério, faz um exumação Senhor Presidente o nosso cemitério às vezes 

não tem sequer luva, o pessoal que ali trabalha tem comprado do próprio bolso, então 

eles dizem que tem um engenheiro de segurança que vem aqui durante essa gestão 

que eu estou aqui há quatro anos, vai fazer quatro anos agora, eu vi esse Engenheiro 

uma vez na nossa Prefeitura Municipal de Chavantes, uma vez, então para isso eu 

tiro uma base da atenção que os nossos servidores públicos têm recebido pelo nosso 

Executivo, não  tem um equipamento de trabalho de segurança, corta insalubridade 

do povo que trabalha e esse tempo de segurança seria de extrema necessidade para 

garantir não só o direito deles, como também a sua segurança no dia a dia do seu 

trabalho, era só isso Senhor Presidente, muito obrigado. Presidente: Acha-se 

inscrito para fazer uso da Tribuna a nobre vereador Maicon Henrique Brizola: Quero 

passar aqui para agradecer, não posso deixar de agradecer o Daniel nessa jornada, 

foi emocionante a qual nós rimos muito, choramos muito, brigamos muito e cara você 

tem meu respeito, se você  tinha um carinho pelo meu pai e depositou em mim esse 

carinho eu te dou em dobro, eu sei o homem que você é, desejo que você tem de 

ajudar Chavantes a melhorar, você tem meu respeito, também quero agradecer todos 

aqueles que votaram em mim e no Daniel depositaram a confiança em nós é uma 

esperança não é gente,  vivemos em um cenário difícil, uma política não ativa, uma 

política ruim, infelizmente essa gestão foi ruim mas  temos que agradecer esses sete 

mil votos que foram para a urna com esperança de melhorar, temos que agradecer 

todos eles, todas as famílias que saíram de suas casas e foram lá participar da 

democracia de votar, também quero agradecer imensamente a minha esposa, minha 

rainha que me auxilia, que me ajuda, Ô meu amor sem você não seria o homem que 

eu sou, também quero agradecer a minha mãe, a minha irmã, os meus irmãos, a 

Elaine ela é minha madrasta, cuidou de mim do 6 aos 9 anos de idade, quero 

agradecer todos os voluntários que  se prontificaram a nos ajudaram nessa jornada, 

também quero agradecer amigos, amigas, pessoas especiais que geraram muita 

gratidão no meu coração, quero agradecer os dez vereadores que estavam junto a 

nós mesmo com pouco recurso, trabalhando do jeito que eles podiam, buscando a 

vitória, quero agradecer cada empresário do nosso município que depositou a sua 

esperança em nós também, quero agradecer a Deus e todo povo Chavantes e eu 

vou ler agora, recebi uma mensagem de um amigo ontem, ontem não foi no sábado 

à noite, mesmo que a figueira não floresça, nem haja fruto da videira, mesmo que a 

safra de azeitona decepcione, os campos não produz alimento, mesmo que não haja 

ovelhas no curral nem boi no estábulos, ainda assim eu exaltarei o nome do Senhor 

e me alegrarei no Deus da minha salvação, o meu Senhor, o soberano é a minha 

força, ele me faz os meus pés como os servos e faz andar em lugares altos para o 

mestre de música para os meus instrumentos, em tudo daí Glória.  Eu dou glória pelo 
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dia de ontem, dou glória pelo dia de hoje e eu vou continuar gente, eu vou continuar, 

vou continuar lutando pelos meus objetivos, eu sou um cara sonhador, quando era 

criança eu não tinha imaginação, achava que a minha imaginação era ter um tênis, 

era até uma camisa, depois disso passou em ter um carro, uma casa, depois disso 

hoje é ajudar pessoas, é transformar as vidas, participar da política é empreender, é 

doar, é ajudar, é crescer, eu nunca vou parar, eu nunca vou desistir daquilo que Deus 

colocou no meu coração, ele fala que a árvore que não dá fruto ele vai vir e cortar, 

eu não quero ser essa não, eu quero dar fruto e só toma pedrada quem dá fruto, 

quem não dá ou vai virar lenha, não sei o que vai acontecer, mas é isso aí gente, é 

um desabafo, mas eu estou feliz, eu estou contente porque o meu coração está em 

paz, os últimos dias tive muita dor de cabeça, muita dor nas costas, um negócio muito 

difícil de lidar, mas eu me mantive firme, sorri na hora que eu quis chorar, chorei na 

hora que eu queria sorrir, mas eu olho para mim e falo assim você é mais que 

vencedor Maicon porque você não desistiu, você continuou, você não foi covarde, 

você nunca virou as costas para ninguém, eu vou continuar sendo esse cara que eu 

sou dando a cara tapa, sendo linha de frente de um exército que se chama Chavantes 

e o Exército de Deus, muito obrigado Senhor Presidente. Presidente: Ninguém 

querendo fazer o uso da palavra e nada mais havendo a tratar convoco os senhores 

vereadores para uma Sessão Legislativa Ordinária a realizar dia 14 de outubro de 

2024, com início às 19 horas para tratar dos assuntos em falta, dou por encerrada a 

presença Sessão. Para constar, foi lavrada a presente Ata que após ser lida, 

apreciada, discutida e votada, vai seguida pela Mesa dos Trabalhos, 

assinada........................................... 

 
 

 

               JOSÉ RICARDO NABERO                       LUIS CESAR PEDRO LONGO         
                             Presidente                                                    1º Secretário                                                   
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